" CALCUL

) Utiliser
’addition a trous

Il te manque donc
33 images.

~ Je retiens

e Pour calculer le complément d’un nombre, il faut

faire une addition 3 trous.
J'ai 25 images -
et il m'en faut 58. 25 +(33] = 58 ) .
e Pour faciliter le calcul mental, il faut connaitre

certains compléments comme ceux 3 10 ou a 100.

55+4[5]=60  130+[70] = 200

_Je m'entraine |

0' Compléte les compléments a 10 et a 100.

a.9+...... =10 B 204 s =100 B s +50 =100
d.40+........ =100 € e +10=100 f.8+....... =10
A +7=10  TAR—— 6= 10 b S#. s =10

9 Compléte les additions a trous.

a. . 5 b. 1 . 6 e - 9 . d 4 .6 e. + 38
+ 4 . + . 3 2 + 5 1 + . 1 . + 7
59 6 7 . 596 756 7 69
 Yapprofondis |

e m Résous le probléme.

Paul veut acheter une bande dessinée, un dictionnaire et un livre pour une somme totale
de 49 €. Combien lui manque-t-il ?

Il lui manque .......... €,

INFOS ~ Rechercher une somme manquante pour un achat revient & poser

' A= 2
PAENTS une addition & trous. Encore une fois, n’hésitez pas i jouer & la marchande \ iﬁfg,; i @‘ﬁi
| avec votre enfant. Un jeu comme le 1000 Bornes est trés intéressant, car les W=

\ joueurs recherchent le nombre de kilomeétres manquants pour arriver a 1 000. O 'n




d 11 e 11

576 8 4
H135 +696
711 780

@ Addition en ligne : 53 + 19 + 27
Addition en colonne : é 3
19
27
9:9

Phrase réponse : Il y a 99 arbres fruitiers.

@ a. 1l faut compléter avec : 235 ; 240 ; 245 ; 250 ; 255 ; 260 ;
265;270; 275; 280 ; 285 ; 290.

b. Il faut compléter avec : 540 ; 550 ; 560 ; 570 ; 580 ; 590 ;
600 ; 610 ; 620 ; 630 ; 640 ; 650.

@ 2. Tom a 396 €. b. Lucas a 364 £. . Fatima a 475 €.
d.léaa 434 €,

@ Il faut entourer : 128, 357 et 209.

Sy
¥ Daccer de Padditian 3 Ia smitltind v
%) Passer de I'addition & la multiplication
:
!

@Qac+6+6=6x%x3
@a.3x4 b.19 X 6

©a14+14+14+14
.9+9+9+9+9+9+9
e.216+216 f.81+81+81

Qammmmnnm b
EEEEEN
EEEEEE
EEEEEE
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b.8+8+8+8=8X4
c.25 X4 d. 538 X 2

b.2+42+2+2+2+2+2+2+2+2
d.37+37+37+37+37

@a3xe6 b.4 X5 ¢. 3 X 7 (collection la plus grande)
Basx4 b6exX4 c6X3

@Opération enligne:5 X 11
Représentation par un dessin :

L2255 999»
P22200500
1008060008
P25 000
P20

Phrase réponse : |l y a 55 cerisiers.

>
;1
*
*
*

0@0%123;45678910
0/2/4 |6 8 |10[12/14]16]18]20

@ a. vrai ; b. Vrai ; c. Faux ; d. Faux ; e. Vrai ; f. Faux
©b.34+34=68
d.8+8+8=24

£.201 + 201 + 201 = 603

@ Pour 2 gateau, il faut : farine : 800 g ; ceufs : 16 ; beurre :
100 g ; sucre : 40 g ; fraises : 700 g.

€. 105 + 105 =210
e.13+13=26

32 36|40

@ |l faut barrer : 33, 27,38, 24 et 22.

Corrigés.

Gaaxs=20 b.6 X 4=24 .7 X4=28

@ pour 5 éléves, il faut : cahiers : 25 ; feutres : 75 ; livres : 40 ;
crayons : 100 ; pochettes : 15.

¢X) Multiplier par 10 et par 100 (p. 25)
@a.20;b.300;c 100; d.320; . 1200 ; f. 1 000

o RmAA

Prix a l'unité (en €) 2 5 4 3 8

Pour 10 (en €) 20 50 40 30 80

Pour 100 (en £€) 200 | 500 | 400 | 300 | 800
©a.5X100=500 b.8 X 100=800 c. 72 X 100 = 7 200

d.42 X 10=420 e.150X 10=1500 f. 39 X 10=390

@ a. 1 carte cotte 2 €. b. 1 livre colte 7 €. ¢. 1 album co(te
14 £,

@ Poser la muitiplication (p. 26)
0 Il faut entourer a. et d.
@a. 1 b. 1 c. 2 d
471 125 152 180
3 2 X 3 % 4 X 5
942 375 608 900
ea. b. 2 3
234 146
x 2 X 5
468 730
Qa. 64 b. 122 ¢ 81 d 303
X 2 X 4 x 5 x 2
128 488 405 606
€ utiliser 'addition & trous (p. 27)
@2.9+1=10  b.20+80=100 €. 50 + 50 = 100
d.40+60=100 e.90+10=100 £.8+42=10
g.3+7=10 h.4+6=10 i.5+5=10
@ 15 146 095 446 038
+44 +532 +501 +310 +731
59 678 596 756 769
@ 1l lui manque 10 €,

@a.a5-2

Qa. Il faut compléter avec : 381 ; 379 ; 377 ; 375 ; 373 ; 371 ;
369.
b. I faut compléter avec : 560 ; 550 ; 540 ; 530 ; 520 ; 510 ; 500.

@1l lui reste ; ™=

- feeeeo

)

b.96-41

0

(7 R~ Faeen = B3 F oY
@ 20Ustraire en ligne (p. 2
@ 1l faut entourer a., d.ete.

@2a.30;b.46;¢.253;d.24;e.210; . 13; 8. 733 ; h. 73 ;
i.306;j.30; k.601;1.62

@b.17+81=98-598-17=810u 98— 81 =17
€.31+48=79—->79-31=480u79-48=31
d.63+26=89— 89-63=260u89—26=63
e.26+52=78—78—26=52 ou78 -52 = 26
f.35+42=77 —77-35=42 gu77—42=35

8. 214 + 325 = 539 — 539 — 214 = 325 ou 539 — 325 = 214
h. 406 + 93 = 499 — 499 — 406 = 93 ou 499 — 93 = 406

@i fautrelier:39-8et20+11/14 +23 et 40-2/48-8
€t20+20/89-21et42+26/52+35et99-12/13 +60et
95 -7,




